

今年首场寒潮波及超25省份

1月20日至23日,今年首场寒潮天气将席卷我国中东部,降温波及超25个省市,北方多地上演冷暖大逆转,南方将遭湿冷暴击。一场竞争激烈的气温滑雪大赛正式拉开帷幕,此次大赛选手遍布南北,赛期维持近一周,广州、南宁等来自华南的选手实力不俗,气温降幅可超15℃,建议小伙伴们及时翻出最厚衣物,以免“冻哭”。

最近几天,受冷空气及雨雪天气影响,我国前期气温大幅偏高的状态已被扭转,河南、湖南、湖北、江西等多地已感受到冬日应有的寒冷。而即将登场的今年首场寒潮还会导致中东部大部地区寒上加寒。

1月20日至23日,寒潮将大举南下,横扫我国中东部。中国天气网气象分析师王伟跃介绍,本轮寒潮属于“全能型”选手,不但会在中东部制造剧烈降温、大风,还会给南方带来今冬最强雨雪天气过程。在雨雪的叠加影响下,江南前期春天的暖意将消失殆尽,真正体会到深冬的严寒。此外,此次寒潮影响范围较广,很少被冷空气眷顾的华南也将出现剧烈降温。

随着寒潮强势来袭,一场激烈的气温滑雪大赛也将正式上线。此次大赛参赛选手众多,省会城市就有21个,南方选手占12席,北方占9席,北方选手的最高气温将在22日前后跌至近期最低点,南方选手气温则大多在23日跌至谷底。

由于华南等地前期基础气温较高,同时本次寒潮势力较强,降温幅度不可小觑。省会城市中,广州、南宁将击败北方选手,站上“高级气温滑雪赛道”,气温降幅可能超15℃,或摘得本次大赛冠亚军。

西宁、福州、呼和浩特、银川、昆明、贵



1月19日,在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔河西新区一处公园,一位家长给孩子戴围巾。

新华社记者 连振 摄

阳、海口、太原等城市气温降幅也将超10℃,站上“中级气温滑雪赛道”。其中,21日至22日前后,西宁、银川、太原的最高气温或将跌至-10℃左右,呼和浩特连续两天仅有-13℃,天寒地冻,需加强防寒保暖措施。

沈阳、长春、杭州、上海等地虽在“初级气温滑雪赛道”,气温降幅也可达8℃至9℃。其中,沈阳和长春22日最高气温将分别仅有-13℃和-16℃,体感十分“冻人”;杭州、上海最高气温将跌至5℃以下,且有阴雨相伴,将体验湿冷暴击。

王伟跃介绍,23日前后,这场气温滑雪大赛接近尾声,届时,黄河以北大部地区最高气温将不足0℃,黑龙江中部、内蒙

古东北部部分地区最高气温甚至低于-20℃。下周前期,我国大部地区气温将较常年同期偏低约5℃,东北、内蒙古等地偏低10℃左右。

中国天气网提醒,这场大赛过后,北方多地气温将较常年同期明显偏低,建议小伙伴出行需从头到脚做好保暖工作,尤其是东北等地需防冻伤。对于南方部分地区来说,在雨雪叠加影响下,将经历冷暖巨变及长时间的低温天气,低温或持续至下周中后期,且湿冷感明显,无集中供暖的地区,电热毯、暖宝宝等居家保暖神器也可以备好,持续做好御寒工作。

本报综合消息

去年4.24亿人次出入境

同比上升266.5%

新华社北京1月19日电(记者任沁沁)流动,充满动感,蕴含张力。

国家移民管理局18日发布数据,2023年4.24亿人次出入境,同比上升266.5%。其中,内地居民、港澳台居民、外国人同比分别上升218.7%、292.8%、693.1%。

天光未亮,广东珠海拱北口岸出境大厅已是“人声鼎沸”。赶赴澳门上班的人们,背着书包的跨境学童正有序地通关;装满活鱼、果蔬的鲜活产品运输车辆,齐齐向澳门进发。

这个连续11年全国客流量最大的口岸,2023年累计出入境人员达1亿人次,也就是每天有27.4万人次从这里密集往返,按每日开放19小时计算,平均每小时客流量达1.44万人次。

人员的往来、产品的流通、产销的循环,聚合成经济的韧劲儿。

2023年,疫情转段后的第一年,旅游业成为观察经济复苏的一个窗口。拱北边检站全年累计验放持旅游签注的人员1330余万人次,络绎不绝的游客,拉动着粤港澳大湾区旅游业的热度。

广州白云机场口岸,一条“空中丝路”将中国与世界各地拉得更紧。160余条国际(地区)客货运航线忙碌运行,覆盖全球230多个通航点,每周国际(地区)航班超1000架次。

出入境交通运输工具查验量大幅增长,全年达2346.1万架(列、艘、辆)次,同比上升143.4%。其中飞机54.1万架次、列车9.1万列次、船舶40.4万艘次、机动车辆2242.5万辆次。

万千流动的背后,是多项出入境便利政策的保障。

去年12月1日,我国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国试行单方面免签政策。截至今年1月9日,上述6国免签入境人员共计14.7万人次,呈整体上升趋势,有力服务便利外籍人员来华商贸、旅游。

1月11日起,便利外籍人员来华5项措施正式施行,进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游等方面的堵点。当前,在华常住外国人已恢复至2019年底的85%。

“来往便利、通关也很快。”17日10时许落地北京首都国际机场的德国人奥利弗由衷赞叹。

北京首都国际机场出入境边检执勤现场秩序井然。最快10秒完成快捷通关流程,出入境人员节约了时间成本;外国人通道等人工查验通道设置合理,往来效率按下加速键。

让数据先行,打造智慧国门,广州边检总站白云边检站执勤一队副队长于歌已驻守南粤国门一线十余年。“熬最深的夜,迎最早的曙光,让每一位入境中国的客人,都有回家的感觉。”

2.2万余公里陆地边境线和300多个对外开放口岸上,无数移民管理警察护航你我出行的平安舒心。

“推进更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放,是我们努力的方向。”国家移民管理局副局长刘海涛说。

流动蓄积着发展的活力,你来我往的步伐里,有相向而行的真诚奔赴,有开放自信的大国气象。

中消协消费警示:买“国库券”可退培训费?小心诈骗!

据中国消费者协会网站消息,去年以来,有不法分子打着有关部门和中国消费者协会的旗号,冒充中国消费者协会工作人员,利用消费者着急退钱的心理,以退还教育培训机构课程费为由,以购买“国库券”“基金”“证券”等方式诱导消费者转账,进行诈骗,导致消费者财产严重受损。该行为严重侵犯消费者财产安全,涉嫌犯罪。

中国消费者协会曾就类似事件于2023年1月18日、6月7日、7月27日发布公开声明,提醒消费者防止受骗,并将有关情况通报了有关部门。近期,仍有部分消费者反映上当受骗。为此,中国消费者协会郑重发布消费警示:

凡是退款前要求先支付费用的,都是诈骗!消费者一定要捂紧自己的“钱

袋子”,警惕任何以退费为由要求再次付费购买相关产品的诈骗行为。

从消费者反映的情况看,不法分子通常假冒中国消费者协会工作人员与消费者建立联系,诱导消费者加入相关教育培训机构退款QQ群,并下载其指定的涉嫌非法App。这类App往往内设群聊功能,消费者进入群聊后,不法分子要求消费者购买国库券才能退费,还有不法分子伪装成“退费用户”发布退费成功的信息。一旦消费者受骗购买国库券完成转账,不法分子便以“操作失误”为由,冻结消费者App账户,要求消费者再次进行大额转账,购买更多“国库券”用以解封账号。若消费者对上述环节产生怀疑,不法分子还会向消费者提供中国消费者协会在官网上公开的投诉咨询电话

及地址,甚至误导让消费者到中国消费者协会领取退款。

上述行为致使消费者不仅未得到应退的培训费,反而被不法分子诈骗,遭受双重损失。中国消费者协会强烈谴责此类卑劣行径,提醒消费者一定要擦亮眼睛,谨防上当受骗。同时,呼吁有关部门高度重视消费者的诉求,严厉查处此类诈骗案件,形成有效震慑。

中国消费者协会是依法成立的保护消费者合法权益的公益性社会组织,不从事商品经营和营利性服务,不以收取费用或者其他牟取利益的方式向消费者推荐商品和服务。消协组织是消费纠纷的调解机构,处理消费纠纷从不收取任何费用。

本报综合消息

重庆联通&青海联通联合发布面向C端客群的算力服务产品-算力卡

算网算力普惠时代到来!



重庆联通携手青海联通成功举办“算网数智,联通惠云”算力卡发布会,重磅发布面向C端客群的算力服务产

品-算力卡,满足用户群对超算算力、算力网络等服务的迫切需求。

青海联通市场部总经理王闯介绍“算网

融合,绿色算力”具体内容,并发布绿电数字藏品,实现算力与绿电认证的连接。在双碳背景下,青海联通将与重庆联通携手构建绿色低碳算网,凭借重庆统一账户平台、青海绿色算力资源,为使用算力的企业或个人提供全流程可信的数字化方案,构建面向用户的碳积分体系,激励广大用户使用绿色算力。同时双方将发挥央企职责,为绿色低碳的生态文明社会建设添砖加瓦。

重庆联通全量客户运营中心总经理、市场部副总经理何明伟发布“算网数智,联通惠云”具体内容,他表示,算力卡作为网络通信拳头产品的能力结晶,聚焦高速稳定网络、海量超算服务、元宇宙工作站创作、数字人、数字藏品五大应用场景,为用户提供流量、语音、5G网速等通

信内容,同时增加超算服务、数字藏品、数字人主播、云创会员等算力会员权益,满足C端用户对超算算力、算力网络等服务的需求。算力卡以手机号为统一账号,实现算力资源与通信资源的联合,具备一点入算、网络安全、绿色低碳等特点,真正让算网算力普惠于民。

作为信息化建设主力军,青海联通依托中国联通算网融合发展战略布局和自然地理独特优势,着力提升数字经济产业发展基础支撑能力,积极探索高品质绿色算力服务。未来,青海联通将继续围绕算力网络的技术突破、产业创新和生态培育方面持续深化合作,挖掘用户深层次需求,更好服务国家战略和青海经济社会发展,为开创算力青海美好未来贡献更多联通智慧与力量。